

如皋360家社会组织亮出各自绝活妙招——

# 抱团蹚出乡村振兴新路子

近日,如皋15家社会组织走上公益项目路演舞台,展现各自主推乡村振兴的绝活妙招。

助力乡村振兴,是社会组织服务社会、服务群众的重要体现,更是社会组织茁壮成长、高质量发展的重要途径和广阔舞台。近年来,如皋市积极引导动员各类社会组织充分发挥人才智力、专业特长、资源链接等优势,在助力乡村产业发展、社会治理、生态保护、社会事业等方面积极发挥作用。

目前,如皋登记的社会组织已有360家,成为乡村振兴不可或缺的一支重要力量。

## 结对农业项目 助力产业兴旺

“这里的葡萄好甜啊。”日前,在九华镇营房社区的金果生态家庭农场,如皋市民政局组织数个产业帮扶类社会组织前往参观考察并帮扶乡村产业发展。

温室大棚里,挂满了硕果累累的葡萄,即将大量上市。农场负责人朱镇杰聊起了创业经历,当初借助如皋市华理企业家商会的企业帮扶基金,在社区流转土地223亩,建立以阳光玫瑰葡萄为主的现代农业产业园。“葡萄园项目总投资500万元,主要培育、种植阳光玫瑰、夏黑等葡萄品种,品质对标日本及欧洲标准,今年高品质阳光玫瑰产量预计突破5万公斤。”

去年,在如皋市华理企业家商会的帮助下,农场还与南京农业大学、江苏省农业科学院、江苏沿江地区农业科学研究所等高校、院所建立了长期技术合作关系,为后期新品种、新技术及新模式的引进与应用提供了强有力保障。

如皋市农产品沪皋流通销售商会近百商家超类会员,主要从事农产品批发销售以及电商直播带货工作,负责人马亚梅表示,这些会员单位可以协助金果生态家庭农场进行优质农产品的推广及销售。

如皋市民政局党组成员、副局长张昌明介绍,近年来,如皋已有100余家产业帮扶类社会组织与80余个农业产业项目进行结对共建,累计投入资金500余万元,受益村(居)民1000多人,为乡村产业兴旺吹响了嘹亮的号角。

## 关爱三留守人员 用心传递温暖

手工制作、阅读分享、绘画课……今年8月,如皋市绿芽社会工作服务中心进驻如城街道,为留守儿童的课余生活增添了绚丽色彩。

“爸爸、妈妈不在家,我们照样过得充实、快乐。绿芽社会工作服务中心社工姐姐真好!”11岁的留守儿童张晓明,最近最快乐的事儿,就是参加绿芽社会工作服务中心组织的活动。

去年年初,绿芽社会工作服务中心启动了城乡娃娃手牵手·爱童行——关爱乡村留守儿童公益项目。该项目采取1+1+N的运营模式,以线上+线下相结合、走进去+请出来的活动形式开展精准帮扶活动。累计开展各类活动41场,服务困境儿童及其照顾者830人次,弥补了农村留守儿童家庭教育、亲生生活方面的缺憾。

除了关爱帮扶留守儿童,如皋还有不少社会组织专注于关心关爱留守妇女,如皋市蓝天社工发展中心便是其中之一。

9月23日上午8时许,城南街道申徐村村民委员会办公室里挤满了人,40余名留守妇女正坐在台下,聚精会神地听着由如皋市蓝天社工发展中心志愿者们带来的健康讲座。

目前,如皋共有80余家公益服务类社会组织从事关爱“三留守”人员相关志愿服务。近三年累计开展社区活动338次,发放各种宣传单页达2000多张,营造了全社会共同关爱“三留守”人员的良好氛围。

## 守护生态绿 建设和美乡村

“鱼儿慢慢游,愿你在长江水里快乐长大。”近日,在如皋境内长江岸边上,志愿者们放低水盆,小心翼翼地把鱼苗倒进长江,5万尾活蹦乱跳的鱼苗,在人们的欢呼声中,游向

江心。

又到一年一度的生态修复增殖放流长江大保护志愿服务活动,如皋市绿色科普志愿服务协会会长张兴建准时赴约。围绕长江大保护各项工作,张兴建用实际行动诠释自己的社会责任和担当。绿动江河“益”起护——守护48公里长江岸线公益项目开展期间,如皋市绿色科普志愿服务协会累计放养鱼苗50万尾;参加义务植树复绿活动5次,栽树10000棵;常态化开展《长江岸边净滩 保护饮用水源》垃圾捡拾活动,均次收集垃圾500多公斤。

“协会在全力保护母亲河的同时,还会定期组织志愿者赴长江沿岸相关村(社区)开展生态文明科普宣传、生态环境污染监督、青少年环保社会实践等活动,全力守护着碧水蓝天。”张兴建说。

该协会是如皋市环保类社会组织助推宜居宜业和美丽乡村建设的一个生动缩影。自2014年以来,该市共有50多个环保类社会组织,通过走出去等方式,累计举办乡村环境环保类公益活动256场次,参加人数达45000多人;同时开展乡村环境污染线索巡查,经相关部门交办、督办,通过立案查处、关停并转、生态修复等手段,有效治理污染达到2600余处。

本报通讯员 袁涌东 本报记者 陈嘉仪

## 收集社情民意 定期解疑释惑

崇川首个人大代表工作室启动

本报讯 (通讯员季永健)2日,崇川区首个人大代表工作室团队——“张薇丽帮你忙工作室”落户和平桥街道北濠东村社区,王树堂、熊建平、张志光等11位团队成员正式上岗。

崇川区人大代表张薇丽担任南通市民巡访团副团长,市纪委监委(监委)党风监督员等多个社会职务,她始终坚持走在居民小区、巡在大街小巷、访在基层一线,倾听市民百姓呼声,察看城市建设管理,通过多种形式向政府提出建议和意见,推进南通全国文明城市长效管理。自担任崇川区人大代表以来,她撰写了《关于加强对农贸市场水产品食用安全检测的建议》《关于老旧小区改造工程文明施工的建议》等代表建议21篇,有15篇被相关部门采纳。

为了更好地发挥人大代表工作室的作用,文化名人王树堂、徐俊华,优秀退役军人志愿者张志光、熊建平,律师韩建、曹冬梅,市民巡访团成员王黎明、徐金丽等专家被邀请加入“张薇丽帮你忙工作室团队”中来,定期为居民群众解疑释惑,收集社情民意,宣传法律法规。

## 紧盯老大难 把准小切口

海门以综合督导助力安全监管

本报讯 (记者俞慧娟 通讯员赵飞燕)近期,海门区安委办对民营医疗机构隐患排查整治工作开展“回头看”,消防安全机制不健全等问题已整改到位。在此前的安全生产综合督导中,多部门联合为民营医院安全监管难题把脉问诊并开出良方,督促企业将主体责任落到实处。

为进一步解决重点行业领域内一些矛盾症结,历史遗留问题难推进等问题,今年海门探索制定了安全生产综合督导工作制度,抓实督导前中后三个环节,形成交办-督办-问责工作机制。“我们进一步强化部门间职责衔接,健全部门联合督导、执法等机制,抽调重点行业部门业务骨干,组建了一支机动安全督导巡查别动队,开展监管、指导和服务。”海门区安委办主任葛小军介绍,以安全风险隐患排查整治不间断为主线,高位高频开展督导,紧盯老大难,找准小切口,着力化解一批重大安全风险,集中整治一批突出问题。



3日拍摄的重建后的唐闸古镇旅游区杨家湾人行桥新貌。新桥的建成,不仅方便了唐闸两岸居民,也为唐闸古镇旅游区增添了一处网红打卡地。

记者 许丛军 摄

坚持举办60年,最多的一届有上万人参与——

# 北凌“农运圣火”照亮乡风文明路

昨日,海安市大公镇初级中学教师韩卫兵正指导校女子足球队员进行常规训练。他带领的女子足球队已多次斩获南通市校园足球比赛一等奖。“自己能扎根乡镇担任体育教师20多年,离不开北凌农运会的熏陶。”韩卫兵回想起上个月底登上圣火台,点燃第60届北凌农运会圣火的情景,心潮依然澎湃。

早在上世纪60年代,勇于创新的北凌农民便开展扁担拔河、树木爬高、竹篮投球等特色活动,没有场地就开辟赛场,没有器材就动手制作。房前屋后、田埂渠边哪里都可以来场比赛,软木瓶塞插上鸡毛就是羽毛球……“群众刚开始就是图个热闹,后来自发地参与进来,最多的一届有上万人。”今年85岁的崔士如老爷子不仅是第一届北凌运动会的参与者,也是上世纪80年代以后十多届农运会的组织策划者,他对北凌农运会有着深厚的感情。

“没有农运会就没有仲满那块奥运金牌。”奥运冠军仲满的父亲仲明回忆起一家三

代人参加农运会红花接力赛的场景,每年五一节农运会现场都是人山人海,大人小孩都沉浸运动的快乐当中。在这样浓厚体育氛围的影响下,村民对体育运动的热情日益高涨,北凌也诞生了一批如崔树林、储春霞、洪梅、周进富、陈进等优秀运动员。

长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。“人人努力,处处争先,新时代北凌农运精神成了大公推动乡村振兴、建设和美乡村的动力源泉。”大公镇党委书记金山表示。

以农民需求为核心,将全民运动带到了群众家门口。走在老北凌乡几个村的乡间小路上,处处感受到体育元素:一些集中的农户房屋旁安置了体育器材,相隔不远的路边就能见到农民运动广告牌。“每天早上6点多就起来锻炼,练习器材,跑跑步,再回家吃早饭干农活。”大公镇仲洋村村民仲兆田今年79岁,看起来身体十分硬朗。

以农运会精神为支撑,为乡村带来新活

力。在大公镇凌东村今年7月份建成的拔河运动展示馆里,凌东拔河队的荣誉奖杯占了半个墙面。多年来,该村始终将农民体育工作作为农村精神文明建设的重要内容,成立了由种植大户、商贩、瓦匠木工等组成的70多人的拔河队,常态化开展拔河训练,其中由20人组成精英队多次代表江苏、南通、海安参加各级拔河赛事,多次斩获第一名。

多年来,大公镇在传承中发扬北凌农运精神,在创新中发展全民健身事业,不断擦亮农民体育运动品牌,持续推动体育事业发展,广泛开展了农民运动会、职工运动会、北小农娃运动会、机关运动会等一系列特色体育活动,连续13年举办梨花节,通过体育搭台、经济唱戏,极大地丰富了老百姓的精神文化生活。

本报见习记者 王建波



市首批一刻钟试点便民生活圈公示

## 崇川33个社区榜上有名

本报讯 (记者司占伟)昨日,记者从崇川区商务局获悉,南通市首批一刻钟试点便民生活圈名单近日出炉,崇川区共入选33个,涵盖特色引领型、品质提升型和基础保障型全部类型,数量、质量均为全市榜首。

一刻钟便民生活圈是指服务半径为步行15分钟左右范围内,以社区居民为服务对象,以满足居民日常生活基本消费和品质消费为目标,以多业态集聚形成的社区商圈。去年,南通入选全国“一刻钟便民生活圈”试点城市,全市20个试点社区上榜,其中有12个在崇川区。

根据相关文件要求,为加快推进我市一刻钟便民生活圈试点建设工作,让老百姓在家门口“通”享美好生活,市商务局组织开展了南通市首批一刻钟试点便民生活圈申报工作。经社区申报、街道(乡镇、园区)推荐、县(市、区)初审、市级审核等程序,拟确定首批56个一刻钟试点便民生活圈。

## 南通开发区再添爱心服务站点

### 货车司机不必风餐露宿

本报讯 (记者司占伟 通讯员莫争春)1日下午,南通开发区总工会4个工会户外劳动者爱心服务站点集中授牌仪式在一德物流司机之家举行。区总工会向货车司机代表送上暖冬慰问品,送去娘家人关怀与问候。

南通开发区是通城产业高地,物流运输往来频繁,但由于工厂位置大多较偏,司机在等待配货装货时,面临无处可去的尴尬境地。

今年以来,区总工会在前期充分调研基础上,联合区住建局、一德物流和罗捷斯物流打造两个司机之家,货车司机及户外工作者可在其休息歇脚,站点还可提供政策咨询、关爱援助等便民服务。一德物流司机之家日均服务货车司机40余人。

“进了一德就像到家一样,可以免费洗澡、洗衣,还能吃上热饭,太方便了。”来自宿迁的货车司机朱师傅一脸笑容地说,户外劳动者爱心服务站点建到了司机心坎上,到了这里就不必风餐露宿。

此外,今年开发区总工会还积极联合社区力量,将龙田社区核酸采样小屋改造成暖心驿站,新建望江爱心服务站,并对往年建设的站点进行提档升级。

截至目前,开发区总工会共建设21个户外劳动者爱心服务站点,近一年累计服务户外劳动者3000余人次。

## 网络思政工作中心揭牌成立

江苏商贸职业学院打造网络思政工作新格局

本报讯 (记者高阳)11月28日,江苏商贸职业学院网络思政工作中心揭牌成立,负责统筹全校网络育人工作,承担网络理论研究、人才培养、机制建设、舆情研判、资源整合和文化供给等功能。

学校网络思政工作中心成立以后,将创作和传播优秀网络内容作品,开展网络主题教育实践行动,打造网络思政教育精品课程,加强网络思政研究工作,建设网络名师工作室,强化网络舆情分析研判,开展网络文明素养教育,多方位开展校园思政工作宣传,全面形成网络思政工作新格局。

学校还将全面启动“五十百千万”网络育人工程,聘请5名以上校外网络教育名师,培育10名以上校内理论宣讲名师,培养百名以上学生宣讲员,组织千名以上网络思政志愿者,真正让万余名在校学生从中受益,切实把时代新人铸魂工程落到实处。

当天,学校聘请全国基层理论宣讲先进个人黄正平、姚呈明、徐进、刘万春、曹荣琪为学校网络教育名师,以及学校网络思政教育首批校内宣讲教师和首批大学生宣讲员。



小麦逐渐进入齐苗期,昨日,海安隆政街道联合村党员志愿者在指导农民进行冬小麦田管,为粮食丰收奠定坚实基础。

翟慧勇 周钰翔 摄

## 南通市城乡供水水质监测情况公示

根据国家和省、市相关法律法规要求,南通市市政和园林局委托江苏省城市供水水质监测网无锡监测站,对水厂出厂水及管网水水质进行了抽样监测分析,现将抽检结果(2023年第四季度)公示如下:

### 出厂水检测情况

水厂	狼山水厂	洪港水厂	崇海水厂	海门长江水厂	如皋鹏鹞水厂
出厂水合格率(%)	100	100	100	100	100

评价:南通崇海水厂、狼山水厂、洪港水厂、海门长江水厂、如皋鹏鹞水厂出厂水97项指标全部符合《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2022)的要求,具体数据可至南通市市政和园林局网站查询,网址: http://szyl.nantong.gov.cn/。

### 管网水(含市区二次供水)检测情况

地区	主城区	通州区	如皋市	海门区	启东市	海安市	如东县
管网水合格率(%)	100	100	100	100	100	100	100

评价:管网水为抽检,每个地区抽检3个点,同时主城区抽检10个二次供水点。南通管网水常规42项指标全部符合《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2022)的要求,具体数据可至南通市市政和园林局网站查询,网址: http://szyl.nantong.gov.cn/。

南通市市政和园林局

2023年12月5日

## 遗失启事

▲朱瑞浚遗失南通市国有资产直管公房租赁证,户号:3010272,惠西巷6号,声明作废。

▲纪如芳遗失医师执业资格证书,证号:110320600000166,声明作废。

▲柳娟遗失工作证,证号:103206000300636,声明作废。

▲虞瑾遗失出生医学证明,证号:L320210759,声明作废。

▲有苏海安渔00222,船主董同勇,身份证号码:320621195607010910,因保管不慎,遗失渔船捕捞许可证,证书编号:(苏通)船捕(2020)HJY-200159号,声明作废。

声明作废。

▲南通大学王玉玲遗失就业协议书,编号:2024904033260,声明作废。

▲南通大学王玉玲遗失就业推荐表,编号:2024904033260,声明作废。

▲南通超动力运动用品有限公司遗失由深圳市鸿安货运代理有限公司南京分公司签发的NJK2E00134号提单正本全套1式3份,船名及航次:ZHONG CHENG 69 V.B2384E,装货港:NANTONG,卸货港:ROTTERDAM,货名:SPORTING GOODS/WALL BALL/YOGA BRICK/SUSPENSION TRAINER/BATTLE ROPE/CARTONS,集装箱号:KOCU2085240,声明作废。

